

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98
ПЯТНИЦА
18
МАЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

Новый Государственный заем поможет успешному выполнению шестого пятилетнего плана — грандиозной программы мирного строительства, дальнейшего роста индустриальной мощи нашей великой Родины, подъема ее сельского хозяйства, повышения производительности труда, завоевания новых высот в науке, неуклонного роста благосостояния и культуры советских людей.

Хорошо организовать летний отдых трудящихся

ГОД от года улучшается культурное обслуживание трудящихся: открываются новые библиотеки, красные уголки, клубы, увеличиваются ассигнования на организацию культурного отдыха рабочих и служащих.

Большая забота проявляется о здоровье советских людей. Ежегодно миллионы трудящихся проводят свои отпуска в санаториях и домах отдыха, на лучших курортах страны. Сейчас заводские и местные комитеты профсоюзов уже начали выдавать путевки на летний оздоровительный сезон.

Вместе с этим должны уже составляться и планы организации летнего отдыха. В них необходимо предусмотреть и экскурсии, и туристские походы, и проведение спортивных игр, олимпиад, смотров художественной самодельности и коллективные выезды за Волгу, в лес, на рыбалку. Словом, планы следует сделать возможно более интересными, с учетом самых разнообразных запросов рабочих и служащих.

Однако, как показывает опыт прошлых лет, комитеты профсоюзов, на чьей обязанности прежде всего лежит организация досуга трудящихся, мало проявляют в этом деле инициативы.

В прошлом году на гидротурбинном заводе, например, молодежь летом скучала. Заводской стадион работал плохо, в клубе тоже было мало интересного. Некоторые намеченные заводом хорошие мероприятия, к сожалению, остались невыполненными. Очень плохо на этом заводе был организован досуг детей. В нынешнем году на заводе также пока еще не проявляется особой заботы об организации летнего отдыха трудящихся.

Плохо еще работают наши сады и парки. Каждое лето поступает много жалоб на беспорядки в саду имени Луначарского. Однако ни дирекция театра, в чьем ведении находится сад, ни отдел культуры горисполкома не принимают мер к наведению в нем порядка. Сад плохо оборудован, вся работа сводится лишь к проведению танцев. Сад является для театра

источником доходов, и лишь на это направлены все усилия его администрации. Мало интересных мероприятий проводит и парк культуры имени Сталина.

Еще хуже дело с организацией отдыха трудящихся в рабочих поселках, особенно в Октябрьском районе. Хотя там имеются парк и стадион, но работа в них не организована, и жителям района нелегко летом проводить свой досуг.

На Кашпирруднике молодежь уже третий год просит администрацию построить летнюю танцевальную площадку, но кроме обещаний ничего не получает.

Учитывая, что рабочий день рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни сокращен на два часа и они получили больше времени для отдыха, необходимо позаботиться и о том, чтобы трудящиеся имели возможность интересно и с пользой проводить субботние вечера. Особое внимание следует уделить организации культурного отдыха трудящихся в выходные дни. Этим обязаны заниматься профсоюзные, комсомольские организации, клубы, библиотеки, советы добровольных спортивных обществ, советы при общежитиях и красных уголках и т. д.

В нынешнем году будет проводиться спартакиада народов СССР. Поэтому сейчас, с открытием летнего спортивного сезона, особенно активно должны работать добровольные спортивные общества и физкультурные коллективы. Все стадионы, спортплощадки, спортзалы, весь спортивный инвентарь должны быть предоставлены в распоряжение физкультурников.

Некоторые клубы, профсоюзные и комсомольские организации в прошлом году неплохо организовали летний отдых трудящихся. Стоило бы изучить их опыт и передать его другим. Этим вопросом следует заняться отделу культуры горисполкома и отделам пропаганды и агитации горкома и райкомов партии.

Памятуя о том, что хороший отдых — залог высокопроизводительного труда, хорошо организуем летний отдых трудящихся.

В Главном комитете ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 11 мая для лучшего изучения достижений науки и передового опыта продлил срок пребывания экскурсантов на ВСХВ до 7 дней. Рекомендовано в первую очередь в качестве экскурсантов командировать председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, бригадиров тракторных и полеводческих бригад, заведующих животноводческими фермами, специалистов и новаторов сельского и лесного хозяйства, которые могут быть активными пропагандистами и органи-

заторами внедрения прогрессивных методов и приемов.

В состав групп будут включаться также экскурсанты из отстающих хозяйств.

Главный комитет рассмотрел порядок и форму показа лучших хозяйств — участников ВСХВ. Особое внимание обращено на необходимость правильного учета затрат труда на производство центнера продукции. Во многих павильонах намечено показать хозяйства, добившиеся крутого подъема всех отраслей за последние год—два. (ТАСС).

О СОЗЫВЕ XV СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что в пятницу, 18 мая созывается пятнадцатая сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Открытие сессии состоится в 2 часа дня, в здании заседаний горкома КПСС.

Исполком горсовета депутатов трудящихся.

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции

16 мая в 10 часов утра по московскому времени в Кремле в обстановке искренности и дружественности начались переговоры между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции. Состоялась первая встреча Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молле и Министром Иностранных Дел Франции К. Пино.

С советской стороны на встрече присутство-

вали: Н. Т. Федоренко, С. А. Виноградов, Л. Ф. Ильичев, Н. П. Цыгичко, А. А. Арутюнян, А. С. Аникин.

С французской стороны на встрече присутствовали: Р. Массигли, Ж. Бриан, Ш. Бошар, М. Дежан, Э. Ноэль, П. Барадюк.

Было единодушно согласовано, что во время переговоров состоится широкий обмен мнениями как по вопросам франко-советских отношений, так и по международным проблемам, интересующим обе стороны.

На первой встрече был дан общий обзор вопросов, а также состоялся откровенный обмен мнениями по вопросам разоружения.

Трудовые сбережения — любимой Родине!

Дружная подписка

Механосборочный цех № 3 гидротурбинного завода. Здесь собрались токари, слесари, инженеры, техники, мастера.

Митинг открывает председатель цехового комитета тов. Богомолов. Он предоставляет слово бригадире слесарей-ремонтников тов. Алексееву.

— Мы живем в замечательное время, — говорит тов. Алексеев. — С каждым днем растет благосостояние народа. Советское правительство, выполняя решения XX съезда КПСС, уже осуществило ряд мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение нашей жизни. Я имею в виду постановление правительства о переходе на шестичасовой рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни и опубликованный проект Закона о государственных пенсиях.

Мы хорошо знаем, куда идут средства от займов. Поэтому я от всей души отдаю займы государству своей месячной зарплатой.

Вслед за тов. Алексеевым берут слово слесари тт. Сафронов и Нагорнов. Они горячо одобряют решение правительства о выпуске нового займа и отдают займы государству свои сбережения.

Митинги и собрания трудящихся прошли и в других цехах и отделах завода.

На митинге в литейном цехе выступил стерженщик тов. Чекунов. Одобрив решение правительства о выпуске нового займа, тов. Чекунов оформил подписку на четырехнедельный заработок. Его примеру последовали формовщики тт. Арянов, Королев и другие.

Н. Васильев.

У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ СВЯЗИСТОВ

От души подписываются на новый Государственный заем работники народного хозяйства СССР работники третьей дистанции сигнализации и связи.

Телефонистка тов. Ставцева сказала:

— Оформляя подписку на новый заем, мы знаем, что даем государству займы свои средства на то, чтобы успешно выполнялись задания шестой пятилетки, принятые XX съездом Коммунистической партии.

Секретарь комсомольской организации тов. Питьев говорил о заботе партии и правительства о молодежи, которая на нее отвечает самоотверженным трудом и дружной подпиской на новый заем.

К концу второго дня после объявления о выпуске нового займа почти все работники дистанции подписались на заем.



Плакат работы художника Е. Малолеткова, выпускаемый Государственным издательством изобразительного искусства.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ЗАВЕРШЕНА

С огромным воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового займа работницы швейной фабрики «Памяти Ленина». На митинге общее мнение коллектива предприятия выразила старейшая работница тов. Лычева. Она сказала:

— Государство делает все, чтобы нам, советским людям, жилось еще лучше. Ярким примером этого являются постановление о сокращении рабочего дня в предвыходные и предпраздничные дни, увеличение отпусков женщинам по беременности и родам, а также проект Закона о государственных пенсиях.

Мне 57 лет. Из них 26 лет я работаю на фабрике. Уже два года получаю от государства пенсию по старости. По новому Закону о пенсиях я буду получать не менее 600 рублей в месяц. О нас Родина заботится, и мы должны своим трудом и сбережениями крепить ее могущество. Я подписываюсь на новый заем на свой месячный заработок.

Следом за тов. Лычевой выступили работницы тт. Дьяконова, Кандалова и другие. Все они также выразили желание отдать займы государству свои сбережения.

После митинга дружно развернулась подписка. В первый же день подписали около 600 рабочих и служащих. 15 мая подписка на новый заем по фабрике была уже полностью закончена. Коллектив предприятия дает государству займы около 400 тысяч рублей.

Месячный заработок — государству

На ремонтно-механическом заводе объединения «Куйбышев-нефть» состоялся митинг, посвященный выпуску Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года). Выступая на нем, начальник механического цеха тов. Харитонов сказал:

— Советский народ с большим воодушевлением трудится над выполнением решений XX съезда Коммунистической партии. Лесами новостроек покрыта наша страна. Строятся гигантские электростанции на реках Сибири, осваиваются миллионы гектаров целинных и залежных земель.

Средства, полученные государством от займа, являются дополни-

тельным источником финансирования всех отраслей народного хозяйства.

Выступает слесарь-сборщик тов. Архипов.

— Цель советских государственных займов общеизвестна. Все мы свидетели того, как растет и крепнет наше родное государство. Жизнь трудящихся с каждым днем становится все лучше.

Подписка на Государственный заем — наше родное дело, и я охотно отдаю месячный заработок займы государству.

В первые два дня размещения займа на ремонтно-механическом заводе подавляющее большинство коллектива предприятия оформило подписку на заем.

В помощь изучающим
материалы XX съезда КПСС

Что означает коллективность партийного руководства?

Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества — является демократической и самостоятельной организацией, боевым союзом единомышленников. Она построена на основе демократического централизма, выражающегося в том, что все ее партийные органы сверху донизу выборные, подотчетные, сменяемые. Истинные хозяева в партии — партийные массы, а избираемые ими руководители — доверенные, которым коммунисты поручили вести дела своей организации.

Коллективность партийного руководства означает, что все решения в партии принимаются коллективно, вся деятельность по руководству страной осуществляется Коммунистической партией на основе коллективно принятых решений. Высшим органом коллективного руководства в партии является ее съезд, а между съездами — Центральный Комитет. О Центральном Комитете В. И. Ленин говорил как об авторитетнейшей и испытанной коллегии руководителей.

Ленинскому принципу коллективности руководства в корне чужд культ личности, превращающий того или иного деятеля в героя-чудотворца, волей которого якобы творится история. Культ личности принижает и умаляет роль народных масс и их руководителей — партии, приводит к нарушению ленинского принципа коллективности руководства. Существовавший в течение довольно продолжительного времени культ личности, в частности И. В. Сталина, привел к тому, что важнейшие вопросы жизни партии и работы местных организаций не ставились на обсуждение партийных масс, задачи, подлежащие коллективному рассмотрению, нередко решались в партийных комитетах единолично или в порядке опроса, во многих партийных организациях процветали администрирование и другие методы, чуждые партии как демократической и самостоятельной организации.

Большая заслуга Центрального Комитета КПСС состоит в том, что он после XIX съезда партии восстановил ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства и тем самым обеспечил дальнейшее укрепление партийных рядов, повышение активности всей партии и советского народа в строительстве коммунизма.

Центральный Комитет после девятнадцатого съезда неуклонно осуществляет ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективности руководства, твер-

до и последовательно проводит линию на развитие внутрипартийной демократии. Возрождена славная ленинская традиция — широко советоваться с партийными массами, с народом. Ныне регулярно проводятся Пленумы ЦК КПСС, на них рассматриваются основные вопросы жизни партии, внешней и внутренней политики Советского государства. На обсуждение всех коммунистов выносятся важнейшие партийные документы. Эта практика является подлинной школой воспитания кадров и партийных масс в духе коллективности руководства, развивает у них творческий подход к делу, инициативу и смелость в решении новых задач.

Ярким примером коллективной работы явился двадцатый съезд КПСС. Все вопросы на нем обсуждались принципиально и глубоко, на основе большевистской критики и самокритики. Съезд восставил практику вынесения развернутых решений, воплощающих в себе коллективный опыт партии.

Восстановление ленинской практики коллективности руководства в центральных партийных органах оказало плодотворное влияние на работу местных партийных организаций. Более регулярно стали проводиться партийные конференции и собрания, пленумы и заседания партийных комитетов и бюро.

Однако еще имеется немало случаев, когда партийные собрания — этот высший орган руководства в первичной организации — проводятся нерегулярно. Нередко собрания носят казенный, формальный характер. Их решения являются творчеством одного — двух человек, а основная масса коммунистов живейшего участия в подготовке, составлении и обсуждении решений не принимает. Игнорирование коллективного мнения при вынесении решения наносит большой вред, снижает инициативу и активность коммунистов в жизни и деятельности партийной организации. Еще не изжиты практика, когда постановление партийного собрания лишь подписывается в папку протоколов и никто о нем не вспоминает.

Регулярный созыв пленумов, заседаний партийных комитетов и бюро, конференций и собраний в полном соответствии с Уставом КПСС гарантирует осуществление всеми коммунистами их права хозяина партии, создает широкие возможности для улучшения партийной работы. Правильное осуществление принципа коллективности руководства в партийных организациях ведет к повышению

активности и самостоятельности советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций. Нельзя мириться с фактами, когда некоторые партийные органы вместо того, чтобы руководить общественными организациями, правильно направлять их работу, дублируют их решения.

Основным условием осуществления коллективности руководства является самая тесная и постоянная связь партийных органов и их руководителей с массами, обмен мнениями по вопросам политики партии, производства, быта, культуры. Партия требует, чтобы коллективность руководства пронизывала всю деятельность партийных организаций. И это лучше всего обеспечивается там, где внимательно прислушиваются к предложениям и критическим замечаниям коммунистов и беспартийных, живо на них откликаются, быстро устраняют вскрытые недостатки, поддерживают ценные начинания.

Коллективность руководства должна сочетаться с деловитостью, с личной ответственностью всех работников. На заседаниях, совещаниях, собраниях решаются не все, а наиболее важные и сложные вопросы. Многие же конкретные задачи, вытекающие из принятых уже решений, осуществляются оперативно, действиями тех или иных работников. Инициативный партийный руководитель, исходя из партийных решений, смело и активно организует их выполнение. Это сочетание коллективности с персональной ответственностью за выполнение принятых решений осуществляется тем успешнее, чем больше проявляют руководящие работники умения налаживать дружную совместную работу, подчинять свои действия и поступки воле коллектива. Таким руководителям чужды администрирование, единоличное решение вопросов, входящих в функции комитетов. Подлинное коллективное руководство — это такое руководство, которое сочетает опыт руководителей с опытом масс.

Неуклонно осуществляя ленинский принцип коллективности руководства, Коммунистическая партия еще больше укрепит и умножит связи с народными массами — строителями коммунизма.

Л. Ключник.

Навстречу выпускным и переводным экзаменам

Приближается время экзаменов в школах. Развернулась большая работа по подготовке к ним. Задача состоит в том, чтобы эта подготовительная работа обеспечила организованное и на высоком уровне проведение выпускных и переводных экзаменов.

Ниже печатаются краткие сообщения о ходе подготовки к экзаменам в некоторых школах города.

АКТИВНО ГОТОВИМСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

В средней школе № 1 ведется деятельная работа, связанная с подготовкой к переводным и выпускным экзаменам.

Составлен и обсужден на производственных совещаниях и заседании педагогического совета план подготовки к экзаменам.

Учащиеся ознакомлены с расписанием проведения экзаменов, оно вывешено для всеобщего сведения.

Все учащиеся седьмых и десятых классов имеют брошюры с экзаменационными билетами, разработанными Министерством просвещения РСФСР.

Составлены и обсуждены на заседаниях предметных комиссий билеты, задачи и тексты для грамматического разбора, а также темы для письменных работ для учащихся, которые будут держать переводные экзамены.

Сейчас учащиеся выполняют лабораторные работы, предусмотренные учебным планом.

Учащиеся седьмых классов совершили экскурсию в совхоз «Большевик», где ознакомились с растениеводством и применением техники в сельском хозяйстве. Девятиклассники побывали в «Зеленстрое», а учащиеся 10-х классов ознакомились с устройством и работой Сызранской ТЭЦ.

Наряду с повторением, которое проводится на классных занятиях, в школе читаются обзорные лекции.

В пионерской комнате и свободных классных комнатах организованы дежурства учителей, которые дают консультации учащимся по наиболее трудным вопросам школьной программы.

Большую помощь преподавателям в подготовке школьников к экзаменам оказывает родительский комитет, члены которого, бывая на дому неуспевающих учащихся, договариваются с их родителями о создании условий учащимся для лучшей подготовки к экзаменам.

ОРГАНИЗОВАНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ

В связи с подготовкой к экзаменам в семилетней школе № 20,

начиная с четвертой четверти, организованы дополнительные занятия по математике и русскому языку.

Сейчас по всем предметам, выносимым на экзамены, организованы консультации.

С инструкцией Министерства просвещения РСФСР по проведению переводных и выпускных экзаменов ознакомлены все учащиеся. Ознакомлены с нею и родители.

О приближении экзаменов напоминает учащихся и плакат, на котором ежедневно меняется цифра количества дней, остающихся до начала экзаменов. Это мобилизует и повышает ответственность учащихся за необходимость лучшего повторения пройденного за год материала.

КОНСУЛЬТАЦИИ, ОБЗОРНЫЕ ЛЕКЦИИ

Близится начало переводных и выпускных экзаменов. Выпускные экзамены в седьмых классах школы рабочей молодежи № 1 в текущем году будут сдавать 35 человек. 50 рабочих, работниц и служащих предприятий и учреждений будут держать экзамены на аттестат зрелости.

Подготовка к экзаменам в школе началась в третьей четверти, когда, наряду с прохождением нового материала, было организовано повторение ранее пройденного.

В последнее время работа по закреплению знаний учащихся значительно усилилась. В школе организованы консультации и дополнительные занятия по литературе, родному языку, математике, физике и химии.

Консультации и дополнительные занятия посещает 80—90 процентов учащихся.

Преподавательницей химии тов. Плехановой прочитаны обзорные лекции «Гелогены» и «Углеводы», преподавательницей литературы тов. Рашевской — «Литература периода гражданской войны» и «Литература периода Великой Отечественной войны».

Читаются обзорные лекции по физике и математике.

Учащиеся седьмых классов на время экзаменов получают дополнительные пятнадцатидневные, а учащиеся десятых классов — двадцатидневные отпуска за счет предприятий.

Местные ресурсы сырья для производства строительных материалов

Все увеличивающиеся масштабы строительства в нашей стране особенно резко ставят вопрос об обеспечении его строительными материалами. Сырьевые ресурсы промышленности строительных материалов Куйбышевской области обширны и многообразны. В данной статье мне хотелось бы остановиться только на одном виде их, а именно на отходах сланцев Кашпирского месторождения.

По химическому составу эти отходы представляют собою мергелистые глины, обожженные при температуре от 700 до 1100 градусов. По происхождению их можно разделить на горелые породы из терриконов сланцевых шахт, пылевидные золы ТЭЦ, подвергшиеся действию воды в процессе гидроудаления и последующей вымочки, и сланцевый шлак, получившийся после сжигания сланца в обычных топках. Условия образования в сочетании с химическим составом отходов определяют их свойства и ценность как сырья для

производства строительных материалов.

Известно, что глины, обожженные при температуре 700—850 градусов, обладают свойствами хорошей гидравлической добавки, то есть в смеси с известью дают вяжущее вещество, способное твердеть на воздухе и в воде. Активность такого вяжущего вещества может быть довольно значительной и достигать такой же величины, как у цементов низшей марки.

При повышении температуры обжига качество обожженной глины, как гидравлической добавки ухудшается, активность ее снижается. Соответственно с этим снижается активность смесей и с известью. Поэтому обычная цементная (молотый бой кирпича с известью) дает вяжущий материал с активностью порядка 50 килограммов на квадратный сантиметр. Примесь известняка в глине повышает ее качество как гидравлической добавки, более того придает ей способность самостоятельно твердеть, причем в тем большей степени, чем боль-

шей будет примесь известняка.

В сланцевых отходах Кашпиррудника содержание окиси кальция не превышает 20—23 процентов. Размолотые сланцевые отходы могут в смеси с водой затвердевать, но получающаяся при этом прочность не превышает 20 килограммов на квадратный сантиметр. Поэтому для получения более или менее качественного вяжущего материала к сланцевым отходам обязательно нужно добавлять известь.

Степень обжига также отражается на качестве сланцевых отходов. Горелые породы из терриконов шахт, обожженные при температуре не выше 600 градусов, обладают наибольшей активностью. Испытания, проведенные в лаборатории кафедры строительных материалов Куйбышевского инженерно-строительного института, установили, что горелые породы по своей активности мало уступают лучшим гидравлическим добавкам, применяемым в портландцементной промышленности.

Горелые породы с 20-процентной добавкой известки, размолотые до тонкости портландцемента, дали вяжущее вещество с активностью от 100 до 200 килограммов на квадратный сантиметр.

Новости науки и техники

Электронно-ионный микроскоп-проектор

В Институте физической химии Академии наук СССР в лаборатории члена-корреспондента Академии наук С. З. Рогинского сконструирован электронно-ионный микроскоп-проектор.

Новый прибор служит для визуального исследования металлических поверхностей и находящихся на них инородных молекул. С его помощью удается получать изображения с увеличением, превышающими 1 миллион крат, что недостижимо ни одним другим прибором.

Для систематической работы с электронно-ионным проектором создан специальный стенд, обеспечивающий удобство и безопасность работы. Он снабжен измерительными и управляющими приборами и покрыт железным кожухом. В передней стенке кожуха перемещается труба с линзой диаметром 10 сантиметров и фокусным расстоянием 25 сантиметров. Линза дает возможность наблюдать и фотографировать фотоаппаратом «Киев».

НА СНИМКЕ: кандидат химических наук И. И. Третьяков у электронно-ионного микроскопа-проектора.



